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Episztémé Egyesület, Miskolc

Példaértékű megemlékezés és együttműködés a Nemzetközi Roma Nap alkalmából

2021. április 8.

50  évvel  ezelőtt,  ezen  a  napon  került  megrendezésre  az  első  Roma  Világkongresszus

Londonban,  ahol  kinyilvánították,  hogy a  cigány  népcsoportok  egyazon  nemzet  tagjainak

tekintik magukat, az embereket pedig egységesen romának nevezik. Londonban fogadták el a

roma zászlót, a roma himnuszt és a romák jelmondatát is. 1990-ben, április 8-át (az első Roma

Világkongresszus kezdetének napját) Nemzetközi Roma Nappá nyilvánították. 

E  jeles  nap  alkalmából  az  Episztémé  Egyesület  egy  képzőművészeti  kiállítást  szervez  a

Miskolci  Művészetek  Házában,  amelynek  megnyitóját  sajnos  a  tavalyi  évhez  hasonlóan a

jelenlegi  járványügyi  korlátozások  miatt  kénytelenek  voltunk  egy  későbbi  időpontra

elhalasztani. 

A korlátozásoktól függetlenül Egyesületünk rendkívül fontosnak tartja, hogy 2021. április 8-

án online formában, szimbolikusan is megemlékezzünk a Roma Kultúra Világnapjáról.  Az

online megemlékezésre egy rövid kisfilmmel készítettünk, amelyben a köszöntőt követően 6

olyan vers hangozik el, amelyek kimagasló, magukat romának/cigánynak valló költők tollából

születtek, akik a magyar kultúra elismert alkotói voltak.

A  Roma  Kultúra  Világnapjára  készített  kisfilm  a  miskolci  kulturális  élet  meghatározó

intézményeivel és Miskolci Egyetemmel közös együttműködés keretében valósult meg.

A  miskolci  kulturális  intézmények  mellett  a  Miskolci  Egyetem  részvételét  is  rendkívül

fontosnak tartottuk, hiszen minőségi képzéseivel az Egyetem kulcsszerepet tölt be a város és a

régió kulturális életében meghatározó szerepet betöltő értelmiségiek képzésében.

A  közös  megemlékezést  példaértékű  kezdeményezésnek  tartjuk.  Elgondolásunk  szerint  a

roma  kultúra  népszerűsítése  akkor  a  leghatékonyabb,  ha  abban  a  meghatározó  kulturális

intézmények  közösen  vállalnak  szerepet.  Ez  nagyban  segíti  a  kulturális  sokféleség

elismerését,  a  különböző  etnikumú,  kultúrájú  és  identitású  emberek  közötti  párbeszéd  és

megértés kialakítását. Egyesületünk fő törekvése a magyarországi nemzetiségek kultúrájának

megismerése és megismertetése. A kulturális intézmények közös megemlékezése szimbolikus

kinyilvánítása annak a meggyőződésünknek, hogy a roma kultúra és az összes magyarországi

nemzetiségi kultúra szerves része a magyar kultúrának. 

Bízunk  benne,  hogy  kezdeményezésünk  egy  hosszútávú  együttműködés  kezdetét  jelenti

városunkban. Ennek keretében a későbbiekben közösen emlékezhetünk meg a magyar, a roma

és minden más nemzetiségi kultúra jeles napjairól. 

Ezúton is köszönjünk a Miskolci Herman Ottó Múzeum igazgatójának, Dr. Szolyák Péternek,

a  II.  Rákóczi  Ferenc  Megyei  és  Városi  Könyvtár  igazgatójának,  Dr.  Prokai  Margitnak,  a

Miskolci  Csodamalom  Bábszínház  ügyvezető  igazgatójának,  Szabó  Attilának,  a  Miskolci

Egyetem  rektorának,  Prof.  Dr.  Horváth  Zitának,  a  Miskolci  Kulturális  Központ



ügyvezetőjének,  Majorné  Bencze  Tündének  és  nem  utolsó  sorban  a  Miskolci  Nemzeti

Színház  ügyvezető  igazgatójának,  Béres  Attilának,  hogy  kezdetektől  támogatták  a  Roma

Kultúra Világnapjának közös megemlékezés formájában való ünneplését.

A  kisfilmben  szereplő  illusztrációk  Horváth  János  festőművész  alkotásai.  Ezúton  is

köszönjük, hogy hozzájárult ahhoz, hogy festményeit megjeleníthettük. 

Online rendezvényünk zárásaként Burai Laura csellóművész Casals: A madarak éneke című

művét játszotta el.


